

# ŽUPANIJSKE VIJESTI

**ZAŠTITA OKOLIŠA** 50 milijuna kuna za 45 kaseti za azbestni otpad

## U Splitu 6000 kubika za azbest

*Kaseta je prijelazno rješenje do gradnje jedinstvenog splitsko-dalmatinskog Centra za gospodarenje otpadom u Lećevici*



RANKO RUDIĆ

### Prva služba za profesionalnu orijentaciju

DUBROVNIK - Sveučilište u Dubrovniku od četvrtka ima Službu za orijentaciju i profesionalno savjetovanje studenata. Otvorena je u zgradi Ville Elise i prva je i jedina te vrste na sveučilištima u Hrvatskoj. Cilj je pomagati studentima u donošenju i provođenju odluka o njihovim budućim karijerama, poticati sve oblike zapošljavanja i poduzetništva mladih te stvarati nove razvojne mogućnosti na temelju dobre komunikacije sa širom okolinom. [K. B.]

### Štok zatvara Bellevue i Palace

DUBROVNIK - Financijska kriza koja je pogodila većinu emitivnih tržišta i niska potražnja tijekom zimskih mjeseci razlozi su zbog koje grupacija Gorana Štoka Jadranski luksuzni hoteli (JLH) zatvara dva visokokategorijanska Bellevue i Palace. S obzirom na to da se prema svim predviđanjima očekuje da će 2009. nesumnjivo biti godina neizvjesnosti i gospodarskog pada, Štokova grupacija za sljedeću je godinu najavila dalje mjere štednje. Također, određenom broju radnika, kojima tijekom studenoga i prosinca ističu ugovori o radu, a riječ je o sezonskim radnicima, ugovori se zbog smanjenog obima rada tijekom zimskih mjeseci neće produljiti. [K. B.]



RANKO RUDIĆ

### Nezaposlenost triput manja od državnog prosjeka

VARAŽDIN - U razdoblju od siječnja do kraja rujna 1169 tvrtki s područja Varaždina iskazalo je rast ukupnog prihoda za 11 posto u odnosu na isto razdoblje 2007., a statistička izvješća govore o ostvarenih 105,2 kuna prihoda na svakih 100 kuna rashoda. Rasla je ukupna dobit, smanjeni su gubici, a stopa nezaposlenosti bila je 30. rujna 4,2 posto što je triput manje od hrvatskog prosjeka (12,6 posto). I dalje raste izvoz i veći je od uvoza, čemu pridonosi dugogodišnje izvozno orijentirana industrija. U hrvatskom izvozu Varaždin sudjeluje s 2,4 a u uvozu s 1,8 posto. Ovakve pokazatelje poslovanje ne slijedi razina zarada, pa je tako u 2007. prosječna plaća bila manja za 15,6 posto u odnosu na hrvatski prosjek. Ovi su podaci iznijeti u petak na sjednici Gospodarskog vijeća Varaždina. Gradonačelnik Ivan Čehok komentirao je da se prema ukupnim rezultatima poslovanja tvrtki vidi ispravnost politike ulaganja u varaždinsku industriju koja je donijela i smanjenje nezaposlenosti i povećanje izvoza. [K. G.]



### BLITZ

#### 600.000 kuna za malog Davida

BUZET - Za presađivanje jetre malom Davidu Krušvaru na području Buzeštine do četvrtka je prikupljeno 600.000 kuna. Gradonačelnik Valter Flego, u vezi s uspješnom akcijom solidarnosti, zahvaljuje svima koji su se uključili. Do ponedjeljka bi, procjenjuje se, ukupna svota prikupljenog novca mogla dosegnuti milijun kuna. David je šestomjesečno dijete koje se od 20. listopada nalazi u Padovi, njegovo je stanje stabilno i čeka operaciju. Zahtjev HZZO-u podnijet je 17. listopada i treba vjerovati da će Zavod participirati u zahvatu. I ulaznicama s brojnih kulturnih i sportskih priredaba također se prikupljao novac i povećavao fond uplata. [J. Š.]



#### Željezari nepovoljan inspeksijski nalaz

ZAGREB - Inspekcija zaštite okoliša utvrdila je da splitska Željezara postupa s otpadnom troskom bez dozvole te je sudu podnijela optužni prijedlog, priopćilo je u petak Ministarstvo zaštite okoliša. Inspekcija je uputila Željezari i pisani zahtjev da, dok ne pribavi dozvolu, osigura zbrinjavanje nastalih količina otpada putem ovlaštene osobe. Kako bi se uklonile nekontrolirane emisije dima i prašine iz elektroručne peći, inspekcija je Željezari naložila da izradi terminski plan modernizacije tvornice. [Hina]

#### Irena DRAGIČEVIĆ

SPLIT - U sklopu Vladoz programa donesenog u srpnju ove godine, diljem Hrvatske sagradit će se 45 kaseti za zbrinjavanje azbestnog otpada, u što će se utrošiti 50 milijuna kuna. Do kraja iduće godine sve kasete trebale bi biti dovršene.

#### Potpisan ugovor

Ugovor o gradnji takve kasete, najveće u Hrvatskoj, u petak su u Splitu potpisali predsjednik Uprave Fonda

**Kasete će se graditi i u Trogiru te na otoku Braču; prva kaseti u Hrvatskoj ovog je tjedna završena u Pločama**

za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost Vinko Mladineo te direktor splitskoga komunalnog poduzeća Čistoća Alen Ćurin.

Kasete su uglavnom zapremine 1600 metara prostornih, ali ona splitska, koja će se graditi na Karepovcu, zapremine je 6000 metara prostornih. Rok za gradnju tog objekta vrijednog 4,5 milijuna kuna je 60 dana. Kasete će se graditi i u Trogiru te na otoku Braču. Prva kaseti u Hrvatskoj ovog tjedna je završena u Pločama.

»Kaseta je prijelazno rješenje do gradnje jedinstvenog splitsko-dalmatinskog Centra za gospodarenje otpadom u Lećevici. Dok se



TOMISLAV BEKAVAC

Građane se poziva da prilikom rekonstrukcije svojih objekata u koje su bile ugrađene azbestne cijevi ili ploče pozovu ovlaštenu tvrtku da od njih besplatno preuzme otpad

kaseta ne sagradi, na Karepovcu će biti uređeno posebno prihvatno mjesto za azbestni otpad«, naglasio je Mladineo.

#### Nazovi radi odvoza azbesta

»Pozivamo sve građane da prilikom rekonstrukcije svojih objekata u koje su bile ugrađene azbestne cijevi

ili ploče pozovu ovlaštenu tvrtku da od njih besplatno preuzme i zbrine azbestni otpad. U Dalmaciji ovlaštenje za to imaju splitski Cian i zadarska Sirovina odlagalište. Oni azbest moraju preuzeti u roku tri dana. Do tada, građani ga moraju polijevati vodom da bi spriječili oslobađanje vlakana i ne smiju ga lomiti. Dok

je za građane ta usluga besplatna, odnosno trošak snosi Fond, tvrtke će ju morati platiti. Ako građani ne prijave zbrinjavanje azbestnog otpada, on će se naknadno zbrinuti i njihovom trošku«, kazao je Mladineo.

Istaknuo je i da u Dalmaciji svaki treći ili četvrti objekt u sebi ima azbestnih ploča te da je problem velik. Prema njegovim riječima, takvim načinom zbrinjavanja azbesta Hrvatska je stala uz bok ostalim europskim zemljama koje su odlučile sustavno riješiti taj problem. Mladineo očekuje da će zbog toga Hrvatska od Europske komisije dobiti visoku ocjenu.

#### 528 milijuna kuna za 136 projekata

Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sa Splitom trenutačno surađuje na 23 projekta, za što mu je osigurao čak 68 milijuna kuna pomoći. Na području Splitsko-dalmatinske županije Fond radi na 136 projekata, za koje je osigurao 528 milijuna kuna pomoći.

#### KULTURA Majka i kći u »Jurju Šižgoriću«

### Izložba Jagode Kaloper i knjiga Ane Tajder

ŠIBENIK - Majka i kći Jagoda Kaloper i Ana Tajder, predstavile su se u Gradskoj knjižnici »Jurja Šižgorića«. U knjižničnom galerijskom prostoru najprije je otvorena izložba akrilika na platnu »Nasljedstvo« Jagode Kaloper. Motivi su, očekivano, zlarinski a forma klasična. Koralji, oni svima poznatog oblika i razgranati u pojave svijeta koji nas okružuje, najupečatljiviji su dio ove izložbe.

Kat iznad, u multimedijskoj dvorani, svojim novim uratkom »Od Barbie do vibratora« predstavila se Ana Tajder. Osim autori-

ce o knjizi je govorio književnik i šibenčanin Ivo Brešan. Svoja iskustva i iskustva drugih mladih žena vezanih uz odrastanje, slobode za koje se žene same moraju izboriti, prijateljstvo, odnos prema životu i mogućnostima, autorica je sažela u knjigu intrigantna naslova. [Jadranska Klisović]



DUŠKO JARAMAZ

#### HUMANOST Tordinčani pomogli koncertom

### Pakračanki Ivani stigla pomoć iz Tordinaca

PAKRAC/ TORDINCI - »Zahvaljujući dobrim ljudima liječenje naše Ivane nastavlja se«, rekao nam je Stjepan Mlinarić, Ivanin tata koji se, da bi omogućio nastavak liječenja svoje kćeri, svojedobno obratio medijima. Ubrzo nakon što je informacija o Ivaninom zdravlju objavljena, pakračkoj obitelji Mlinarić počela je stizati pomoć.

Ovih dana, organiziravši humanitarni koncert, pomoć Ivani pružili su i žitelji Tordinaca, sredine koja je tijekom agresije na Hrvatsku pretrpjela teške ljudske i materijalne gubitke. U ime organizatora koncerta, Marića Bajić *Vjesniku* je kazala: »I sami znamo što znači kad vam netko pruži ruku spasa.



Ivana i Stjepan Mlinarić

Stoga smo čuvsu za Ivaninu bolest i poteškoće u liječenju organizirali humanitarni koncert i kompletan prihod s koncerta - 11.430 kuna - uplatili na žiro račun obitelji Mlinarić«. Bajić ističe da to nije ni prvi ni zadnji humanitarni koncert kojim Tordinčani pomažu ljudima u nevolji. Dosad su ih organizirali za sumještane. [Zdravko Sever]

ZDRAVKO SEVER